



全面起势,争当中轴崛起“领跑者”

天宁区49个项目集中签约、开工

常州天宁区锚定“长三角三新经济高地 现代化城乡治理样板”的发展定位,大力实施“3511”战略部署,10月12日上午,2021天宁区三新经济洽谈会开幕,集中签约、开工项目49个,总投资127.73亿元,全面起势,争当中轴崛起“领跑者”。

陈凝 葛小林

►未来智慧城云制造先导中心即将启用 通讯员供图



49个项目集中签约、开工

当天上午,常州市委书记陈金虎宣布洽谈会开幕。活动设一个主会场及“创新驱动”“数字驱动”“消费驱动”三个分会场,其中位于主会场的云制造先导中心,总建筑面积18万平方米。中心采用“一心一带一环”的功能布局,以办公结合湖心景观,曲线围合展开,重点发展工业+互联网产业,建设工业互联网双跨平台,打造云制造产业集聚中心。

目前园区已经引进海尔卡奥斯、智布互联、浩万智能、中天互联、宗申车云数科、衣映科技等工业互联网生态企业,争取在制造资源集聚、产业链协同、制造业模式创新、制造业双创等方面开展先导创新,打造云制造线上支持平台和线下综合服务载体。

签约项目中,武进不锈钢高端镍

合金无缝管及组件项目总投资达32.3亿元,江苏求是缘半导体有限公司集成电路测试项目总投资15亿元,还包括总投资1.5亿美元的汽车轻量化零部件项目等。而据统计,常州科技经贸洽谈会期间,天宁共签约开工项目53个,总投资248亿元。

在当天洽谈会中还发布了天宁科创基金,该基金总规模100亿元,下设数字经济、高端制造、文化创意和产业升级四个子基金。

打造“三新经济”产业地标

据介绍,天宁工业产业门类丰富,拥有25个大类,有着纺织服装、智能装备、生物医药和新材料四大传统优势产业,培育壮大了108家工业产值超亿元的企业,其中超10亿元企业9家、上市企业6家,工业亩均税收位居全市第一。

近年来,天宁区围绕三新经

济,形成了“明定位、抓规划、建载体、招项目、重创新”的特色发展思路,打造“三新经济看天宁”的产业地标。经过数年深耕,累计引育行业标杆企业20多家,集聚上下游生态链企业近400家、纳税销售超300亿元,形成了较为显著的产业链配套优势。

在当天的洽谈会上,天宁区委书记许小波表示,近年来,天宁区高起点规划、高标准建设,打造了一批优质的载体,如未来智慧城云制造先导中心即将启用,30万平方米秋广场、40万平方米的音视频产业基地、48万平方米的汽车智能零部件产业园、30万平方米的通信技术产业园等一批园区,都已经拔地而起、虚位以待。同时还在积极推进省级高新区创建,全力打造锡常融合发展的先行区,力争五年内新建高标准创新载体300万平方米以上。

筑巢引凤,天宁区6大园区开园

为吸引更多数字经济上下游企业投资落户,常州天宁区积极“筑巢引凤”。在10月12日举行的“2021天宁区三新经济洽谈会”数字驱动分会场上,6大招商载体集中开园,天宁区进行了“三新经济”产业推介。

据介绍,目前天宁区共有6个园区用于招商和培育数字经济产业。其中未来智慧城核心板块的云制造先导中心,拥有6栋11层办公楼宇,将用于国家级区域性工业互联网平台、云制造创业服务中心、云制造产业聚集中心“一平台两中心”的建设使用,重点围绕平台体系搭建、工业软件研发、标识解析布局、企业应用实践等,持续深化工业互联网体系搭建。以

东湖为中心,还聚集了丰德工业互联网产业园、5G科创中心等一批创新型载体。

数字经济产业集聚区以东经120中央景观大道为主轴,分设春夏秋冬四个下沉式广场,规划总面积2平方公里。一期秋广场项目位于集聚区的核心区域,是数字经济产业集聚区的建设启动项目,主要招引大数据+、工业互联网、人工智能、云计算、软件开发、数字文创等数字经济类产业,致力于打造天宁数字中轴。

2020年9年建设启动的江苏常州网络视听游戏产业园着力打造多用途融合、智慧化管理、花园式办公的百亿级示范园区。园区将重点围绕“网络视听”和“游戏”

两大业态开展工作,力争在未来的5年内完成两平台八中心建设,组成文化创意、影视制作、人工智能辅助、数字发行、海外输出、交易和结算,周边衍生产品的完整产业链格局。

此外,汽车智能零部件产业园将主要围绕智能驾驶数字解决方案、核心零部件和平台研发检测等方向;紧邻常州火车站北广场的常亮跨境电商产业园,主要招引电商类及跨境电商配套企业;作为天宁区重点打造的“科技+文化”老城厢复兴项目——超维空间·芯巢,致力打造创新产业社群,构建商务社交平台和资源整合平台。

吴怡筠 葛小林

西太湖“半马”来啦,交通看这里

2021常州西太湖半程马拉松将于10月17日在武进区西太湖举行,为确保比赛期间道路安全、畅通,比赛期间将采取交通措施,交警部门提醒市民提早调整出行线路。

据悉,10月15日9:00至17日17:00,环湖北路(花博园P1停车场入口处—环湖西路)禁止车辆通行,环湖北路(武南路—环湖西路)禁止货运车辆通行。10月17日

7:00至12:00,环湖北路(武南路—花博园P1停车场入口处)、揽月路(向阳路—沿江高速瀛湖北道口)、武南路(常泰高速武南路道口—揽月路)、沁园路(武南路—向阳路)、揽沁路(武南路—揽月路)、向阳路(揽沁路—揽月路)、云杉路(环湖北路—揽月路)、夏雨路(环湖北路—渔歌路)、春晓路(孟津路—渔歌路)、丰泽路(孟津路—揽月路)、腾龙

路(孟津路—揽月路)、祥云路(环湖北路—揽月路)、秋水路(环湖北路—揽月路)、西太湖大道(孟津路—揽月路)、明月路(环湖北路—揽月路)、凤苑路(孟津路—揽月路)、霞飞路(环湖北路—揽月路)以及竹月路、林鸥路、渔歌路,禁止车辆通行。其间,过境车辆可选择延政西路、环湖西路、龙江路绕行。

武惠荆 葛小林

“法官老师”走进校园开法治课

近日,溧阳市人民法院少年及家事审判庭、南渡人民法庭、竹箦人民法庭、埭头人民法庭、天目湖人民法庭的6名法官及法官助理组成了“法官老师”团队,走入溧阳市外国语学校、溧阳市文化小学、溧阳市第二实验小学部分学生的延时课堂,以个性化的内容、多样化的形式,给学生们带来了别开生面的法治教育课程。

课堂上,学生们专心听讲,对每一个知识点都充满好奇。他们积极思考,小小的脑袋里装着很多个“为什么”;他们争先恐后,迫切想

要阐述自己的“裁判思路”。一个小时的课程因为孩子们的热情参与显得格外短暂,孩子们在意犹未尽中与法官老师们相约下周的“法官课堂”。

“法官老师”通过延时课堂燃起了学生们学习法律知识的兴趣,学校老师表示:“法治课堂上孩子们兴致高涨,积极思辨,这样的课堂吸引着每个孩子,法治课程不仅能增强他们法律意识,做到学法、懂法、守法、用法,也能让法治的光辉照亮他们灿烂的人生”。

蒋园圆 王鹏超 刘国庆

网络安全进校园,筑起校园“防火墙”



网络安全宣传讲座走进校园 学校供图

当前,随着网络技术和信息化的发展,网络日益成为人们衣食住行密不可分的一部分,与此同时,网络安全问题也日益凸显。为深入宣传网络安全防护知识,近日,常州网络安全红色卫士宣传队走进常州市北郊初级中学开展网络安全宣传讲座。

本次讲座共分为网络安全法、什么是网络诈骗、网络诈骗的常见形式、如何识别防范网络诈骗、被骗后的补救措施、如何安全上网六个主题进行讲解。授课老师向同学

们介绍了网络诈骗的常见类型、惯用手法和作案方式,详细讲授如何预防上当受骗等基本安防知识。提醒广大同学在涉及金钱交易、网络购物时要注意核实对方身份,做到不轻易泄露个人信息资料,不轻易相信陌生人电话,不轻信陌生短信信息,不轻易转账、汇款,始终保持高度警惕,以免上当受骗。一旦遭遇或发现可疑情况要及时向公安机关求助,确保个人财产安全。

曹一美 张敏

网络“投资”,两市民被骗近百万

近年来,常州发生多起网络诈骗、炒股、博彩类型的诈骗案件,多位市民损失惨重。其中两位投资者一个被骗了80多万元,一个“亏”了13余万元。

现代快报记者从溧阳警方获悉,今年8月底,沈某接到了自称是从事证券投资的人的电话,声称跟着他炒股可以赚钱。沈某加了对方微信之后被拉进了一个群,群里的“导师”称可以在某App中购买抄底虚拟货币,等价格上去之后卖掉由此来赚取利润。沈某相信后便下载了对方提供的App。在对方的指示下,沈某充值了80多万元,购买了各种虚拟货币,平台上的收益确实很惊

人。不过等到一个月后,沈某想要提现,平台却以各种理由不让提现。至此,意识到被骗的沈某立即报了警。

今年7月,杨某的同事对他说有一个平台只要投资5000元,就能日赚两三百元,心动了的杨某下载了同事提供的平台。之后,杨某发现这个投资确实每天都有收益。到了9月底,平台顾问对杨某称,当天平台有活动,投资越多可以赚得更多。之前收益颇丰的杨某赚钱心切,便加大了投资力度,用了两个账号陆续投资了13万元,结果没两天就发现账户里的资金被亏光了。杨某这才意识到被骗。

张亮 葛小林